绿道是浙江十大民生实事和大花园建设十大标

志性工程之一,截至2021年10月底,浙江绿道已经形 成省、市县和社区三级体系,累计建成各类绿道1.5万 多公里,至2035年将建成3万公里。下一步,绿道建 设逐步从1.0版绿线基础设施补全、2.0版绿带功能精

品示范创建,转向3.0版的绿廊综合绩效产出的高水

平升维。如何提高绿道"建管用维",使其成为高质量 发展中促进共同富裕的新路径,仍是一个有待破解的

课题。当前,绿道建设存在串接能力有待提升、承载 功能不够精细、效益输出尚显薄弱等问题。为此建

借鉴对标国外先进模式,建立浙江绿道考评标准。一

是定义绿道窗口的扩展内涵,转变绿道就是"慢行线"

的初级概念,扩线成带、拓道为廊,明确绿道是涵盖主

线及两侧拓展空间,承载多功能、汇集多用途的开放

廊带;二是实行绩效考评的正面清单,从工程任务化

思维,转为向空间要效益、向功能要产出的经营思维,

对绿道增收促业的产业能力、扩用提质的社会效应、

蓄绿净污的环境作用,进行量化权重,编制三生融合

的分级考评清单,用绩效法则推动绿道自下而上升

能叠加过程中,绿道发展应匹配联合责任主体。一是

绿道投资应当与收益相挂钩,从目前单一财政支出,

逐步引入社会资本、公益基金、集体经济等多种形式

投资,架构起"政府+企业+村集体"的绿道发展联合

体。二是绿道管评与绩效对应,联合规划、住建、水利、

交通、城管、文旅与属地乡镇,成立绿道专项办来统一解

决用地冲突、并道矛盾、配建失衡等问题,以多部门内在

协调机制缩短流程,提升绿道"批建管用维"五位一体的

全过程开发效率。按功能产出量、民众满意率、生态存

续度等目标设立绩效评价办法,树立自下而上的绩效管 评先进样板,扩大共同富裕型绿道的建设示范。

串珠成链,统合成"一道一韵"地理IP的共有名片,实现 节点与全线的共富价值。要构建绿道品牌的文化振兴 带,利用绿道的开放性触点,挖掘和标定人地习俗、乡 风民规、节礼庆典、先贤史迹的活态展场,打造青山绿

品牌打造,发挥绿道共享价值的名片效应。山区 26县的乡镇大多较为分散,绿道的品牌化建设具有线 性串接的天然优势。要彰显绿道品牌的地理辨识度, 根据山耕、侨乡、红区、古寨等不同风貌特色,通过绿道

内力驱动,突出绿道发展模式的联体架构。在职

级,实现对沿线乡镇共富的正面牵引。

三生融合,建立绿道绩效考评的正向标准。充分

的新路径

水间的文脉长廊、研 学走廊,为绿道赋予

文化自信的金名片, 点亮山区县共同富裕

联谊报讯 什么是技能密集型 产业?如何推动其发展?日前,民 建温州市委会聚焦密集型产业发展 及高质量就业等问题,邀请市政协 委员及经信等相关部门,走入会员 企业亚龙智能装备集团,举办了一 场零距离的专题议政明见沙龙,一 起为经济高质量发展献计出力。

会上,大家从职业教育,企业、 行业发展等角度畅所欲言,从技能 密集型产业发展趋势、人才引进等 方面进行了深入研讨,现场气氛活 跃,不断碰撞出智慧的火花,为温州 技能密集型产业的转型发展献计谋 通讯员 朱荷

兰溪民盟:

成立美美同心共富实践工作室

家美美同心共富实践工作室在梅江 镇聚仁村柴珠堂揭牌成立。

柴珠堂是兰溪市政协委员、民 盟盟员郑世有于2005年创办的根 雕艺术工作室(馆),致力于根雕非 遗文化的传承和技能培训与推广, 并积极开展根雕技能线上线下同步 教学,为更多的有志者提升技能水 平,增强就业能力,推进共享共富。

柴珠堂美美同心共富实践工作 室是民盟兰溪市创建的首家文化共 富引领型工作室,下一步将聚焦村

联谊报讯 日前,民盟兰溪市首 民共富,在文化旅游、技能教学、展 示推广等方面作进一步的探索与引

> 民盟兰溪市委会相关负责人表 示,美美同心共富实践工作室是民 盟兰溪市委会发挥盟员特色优势推 出的共富引领型实践平台,接下来 还将分别创建文化引领型、教育引 领型和科技引领型共富实践工作 室,从各美其美到美美与共,为共建 共享共富贡献民盟力量与智慧。

通讯员 陈兴兵 蓝越群

关注孩子"明眸皓齿"

东阳农工:

联谊报讯 日前,农工党东阳市 委会直属支部来到佐村镇宅口小 学,开展"明眸皓齿绽风采,向阳向 上向未来"系列公益活动。

"要懂得合理规范地使用电子 产品。""多多参加户外活动。"…… 在活动现场,眼科专家向孩子们介 绍造成近视的主要原因,普及预防 近视的科学知识,培养孩子们科学 用眼的卫生习惯。

牙科医生则以"爱牙护牙"为主 题,通过故事、游戏、互动等多种形 式向孩子们介绍牙齿基本构成、龋 齿的形成及预防、窝沟封闭的作用

及日常洗护牙齿需要注意的事项。 市政协教育界委员就如何提高 中小学安全教育开展调研,并计划 于近期带课入校,关注孩子们的心 理、生理健康成长。

"明眸皓齿"工程是围绕青少 年近视防控和龋齿预防两大主题 展开的科普系列活动,通过普及 视觉与口腔健康知识,实现降低 青少年近视率和有效预防龋齿的 两大目标。

"明眸皓齿"系列公益活动是 东阳市农工党直属支部2022年的 重点活动,组织从事医护工作的农 工党员参与到关爱扶助儿童尤其是 山区儿童中来。宅口小学是农工党 直属支部结对助学9年的学校,也 是"明眸皓齿"系列公益活动的第一

东阳市农工党直属支部相关负 责人表示,下一步,将以学校阵地为 载体,整合多方资源,带动社会各界 参与该工程,并将科普范围由宅口 小学、八达小学等山区小学逐渐覆 盖到全市,为提升东阳市儿童青少 年视力和口腔健康整体水平、促进

儿童健康成长作贡献。 通讯员 马如斌 本报记者 董思婷

田间地头绘就幸福画卷

-民盟省委会助力乡村振兴记

"这里的大白鹅养得特别好,又大 又肥。"今年三八国际妇女节前夕,兰溪 市政协常委、金华民盟企业家联谊会副 会长胡建锋来到游埠镇范院坞村,收购 了该村养殖的100多只大白鹅,作为节 日礼物送给兰溪聚仁初中女教师。

这些大白鹅是范院坞村的"明星 鹅",它的背后是民盟和该村的一段帮

2020年,为了发展乡村产业,民盟 省委会帮助村里从象山县引进了一批 大白鹅,1000多只大白鹅不到一个星 期就售卖一空,因此去年下半年又养殖 了2000多只,其生长周期短、营养价值 高、经济收益高,为村里打开了一条新 的致富路。"平均一只大白鹅能卖200 多元,后期还能产鹅蛋,也有不错的收 入呢。"一位养殖户笑着说道。

2018年以来,范院坞村在民盟省 委会的牵头帮扶下,已经形成了富硒小 龙虾、红美人柑橘、紫薇花海、象山大白 鹅"三红一白"特色产业格局,旅游基础 设施完善,农旅融合为乡村增添了更多 生机。截至去年,村民人均收入比 2017年增加了1.8万元,乡亲们的钱包 鼓了,日子也更有盼头了

这是民盟省委会助力乡村振兴的 个缩影。除了范院坞村这样的定点 帮扶之外,利用民盟同心系列品牌平 台,发挥智力资源优势,聚焦群众急难 愁盼问题和农村长远发展,着力"把好 事做实,把实事做好",努力为浙江城乡 均衡发展作积极贡献

助力缓解偏远山区群众"就医难 就名医更难"问题。在丽水、衢州等山 区乡镇,成立10家同心名医服务站,统 筹近 400 名在三级甲等医院工作的盟 员医生和相关医疗资源,对接偏远乡镇 群众医疗需求,让群众在家门口定期享 受高品质医疗服务。

助推经济基础较为薄弱的县转型 发展。在常山、普陀桃花岛等地,建立 了4家同心专家工作站,解决企业实际 困难,为当地中小企业尤其是主导产业 的中小企业,提供科技服务与人才支 持,提供企业创新发展所需要的科技信 息与科技成果,协助党委政府柔性引进 人才、做强做优主导产业,促进地方经 济转型升级。

助力农村欠发达地区提高教育质 量。成立5家"民盟同心·名师服务站" 和4所"农村教育烛光行动示范学校", 通过校际签约结对、设立名师工作室、 举办送教讲座、开展教师培训等形式, 持续开展活动,改善学校办学环境、提 升教学水平。聚焦农村留守儿童群体, 在嵊州、开化、温岭、松阳等地建设"雏 鹰·关爱之家",重点从心理和美育两方 面着手开展帮扶活动,为留守儿童健康 成长保驾护航。

截至目前,已挂牌成立民盟同心服 务站点29家,累计开展医疗、教育、科 技等服务活动1700多场次,服务群众 30余万人次。

对下一步如何充分发挥浙江民盟 整体优势,聚焦助力乡村振兴,高质量 开展社会服务工作,省委会进行了系统 谋划。出台《关于聚焦助力乡村振兴高 质量开展社会服务工作的意见》,成立

□本报记者 郭舒韵 由近140位盟内教育、文化、科技、医 疗、法律、金融等专家组成的"浙盟同心 汇"志愿服务总队,作为助力乡村振兴 的重要帮扶力量。2021年,民盟在全 省建立了11个乡村振兴帮扶点,并确 定了象山定塘叶口村、嘉善惠民街道枫 南村、德清阜溪街道郭肇村、嵊州谷来 镇、普陀桃花镇作为民盟省委会助力乡 村振兴的首批实践基地。2022年又确 定了第二批实践基地,实现了在全省设 区市全覆盖。省委会持续做好兰溪范 院坞村的帮扶工作,巩固提升"三红一 白"项目帮扶成果,挖掘该村畲族文化 和范仲淹忧乐文化资源,打造"文化引 领型"乡村振兴示范村。

民盟省委会专职副主委徐燕峰表 示:"新征程上,浙江民盟聚焦助力乡村 振兴战略,为民主党派地方组织服务乡 村振兴提供浙江民盟的新样板,确保一 张蓝图绘到底,一任接着一任干,构建 省市县乡纵向联动、几大领域点面结合 的工作新格局。'



龙港九三: 抗疫口罩进校园

▼齐心抗疫,共克时艰。日前,九三 学社温州直属龙港市基层委精心设计防 疫宣传口罩送给在校学生,进一步增强 学生的防疫意识,据统计,共为150多所 学校捐赠了8万只定制防疫口罩。

通讯员 林冬梨 摄



丽水民盟: 助力文化润疆

▶近日,新疆新和县丽水小学举行"放 飞爱心,书送未来"捐书仪式。民盟丽水市 委会组织盟员企业向该校捐赠1800册经典 诵读读本,为文化润疆工程添砖加瓦。

通讯员 李莉 吴起伟



蹚出毛衫产业共富路

记民进会员陈建根

上午10点,位于嘉兴桐乡的濮院 毛衫创新园1幢市场人流稀少,门外细 雨绵绵,空气中飘着丝丝寒意。

外行看热闹,内行看门道,民进会 员、浙江省毛衫协会常务副会长、濮院 毛衫业成长企业联合会会长陈建根一 进门,步履不停:"虽然因为疫情,不稳 定因素多,但外面市场还是很认可濮 院,走线上,不耽误。"……他边走边说, "冷清市场"的另一面跃然眼前。

30多年前,陈建根敢闯敢试成了致 富能手;年过50后,他为了园区的共同 发展,成了行业知名的共富带头人。 从"中国最大毛衫市场"到"中国时尚 第一镇",伴随濮院的成功,陈建根的 角色也一变再变——从掘金者到孵化 器,他说,要为更多创业者提供梦想 "摇篮"

回头看,创业就是一场比赛。

白手起家,七易厂房,说起陈建根 的创业故事,给人印象最深的是他敢于 争先的一身锐气。

改革开放后,羊毛衫生产在濮院镇 遍地开花。1988年,还是泥水匠的陈建

根借了一台手摇横机,东拼西凑买了半 箱纱,在亲戚家的小屋里开始了创业。

"一个星期里,我天天晚上去旅馆 挨个推销,第一批毛衫卖完后,发现足 足赚了300块!这可是做泥水匠一年 才有的钱。"陈建根回忆道。尝到甜头 的陈建根开始全身心投入毛衫行业。 他夜晚拖着蛇皮袋到客商集聚的旅馆 敲门,白天推着自行车沿街叫卖,靠着 不怕苦不怕累的一股子劲,很快就加入 了毛衫"万元户"的行列。

然而进入上世纪90年代,大干快 上的濮院个体户们落入了低端竞争的 泥淖,陈建根的创业道路也险些在逆流

"那年在100多平的仓库里,积压 的毛衫堆得比我人还高。"眼看销售旺 季就要过去,陈建根寝食难安,只能 被迫"踮起脚"在最难的花色上动脑 筋。他横下心,在自家滞销的毛衫上 大胆用上了原创花型,而正是凭借创 新,陈建根的毛衫在市面上又成了 "爆款"

自此,一条纱线被陈建根整成了一

条时尚线。1997年,陈建根就开始从外 地高薪聘请设计师,现在他已拥有一支 专业的设计团队,一年可以设计出上千

从走量的低端制造到走心的时尚 新装,陈建根扛起时尚大旗,在引领服 装潮流中谋求竞争席位,在不断转型中 努力奔跑。

向前看,帮助小微企业成长,让产 业后继有人。带头致富的陈建根,如今 把更多的精力放在了传承上,开启了一 场共富接力。

"多看看那些小微企业,了解他们 的急难愁盼,他们是幼苗,也是濮院毛 衫产业的后劲!"作为濮院毛衫创新园 的创始人之一,陈建根专注于园区运营

和园区商会管理。 为了让小微企业放开思路,陈建根 组织大家跑韩国、赴米兰,站到行业金 字塔顶尖上去对标、思考;为了促进园 区交流、学习,他带头搭建了"成长学 院",请来诸多大咖开讲,累计培训超 9000人次;为了给小微企业纾危解困, 他促成濮院毛衫业成长企业联合会与

□通讯员 朱鑫 本报记者 郑锐

本地行业合作,推出免抵押创业贷 款……在他的带领下,濮院毛衫创新园 成长迅速,不少个体户变成了公司,小 微企业稳步成长,从这里已走出数家规 上企业,最大的一家年销售额已有3.2

这两年直播成了风口,陈建根积极 牵手买手平台,带动园区的小微企业实 现高质量的发展,走出一条资源共享、 共同富裕的道路,努力在线上再造一个

地域范围更大的濮院毛衫创新园。 作为民进会员,陈建根还将园区小 微企业融资的经验进一步深化、总结形 成建议,在履职中不断为毛衫产业鼓与

'共富接力是必然,是服务他人也 是帮助自己,是使命,更是生存所需,能 够带头探索这条毛衫共富路,我很自 豪!"陈建根笑着说。

